

西吉发现一只国宝级大鸟 急需相关专业人员救治



受伤的黑鹳。

7月3日，西吉县什字乡谢寨村两位村民在水库钓鱼时，将一只在水中挣扎的受伤黑鹳救出。因当地没有专业鸟类医生，无法对黑鹳进行医治，这只腿部受伤的黑鹳被送到银川中山公园。据统计，黑鹳全球仅存2000只左右，被誉为鸟中“大熊猫”。

7月3日19时许，西吉县什字乡谢寨村小伙魏强和姜彪在本村水库钓鱼时，发现一只黑色大鸟在水中挣扎，不停地扑棱翅膀，却飞不起来。两人立即赶过去将这只水鸟从水中拉出来，并于当天下午将水鸟送往什字乡派出所。

民警曹玉看到大鸟后，觉得这只鸟不是当地的常见鸟类，经过上网查询，发现受伤的鸟是国家一级保护动物黑鹳。民警对黑鹳受伤部位进行了包扎，并通知了西吉县林业派出所。7月4日10时，西吉县林业派出所民警来到什字乡派出所，将受伤黑鹳带走，但因没有专业医生，无法对症治疗，于是将黑鹳送往银川作进一步救助。

7月6日，记者在中山公园动物救助站看到了这只受伤的黑鹳。只见它身高六七十厘米，两翼展开长度约有1.5米，全身披着漂亮的褐色羽毛，下胸、腹部及尾下为白色，嘴及腿部则是鲜艳的红色。从体型看，工作人员判断这应该是一只刚成年的黑鹳。

工作人员陈浩介绍，经过仔细检查，发现黑鹳的右腿伤情很严重，已经无法自行站立。工作人员对黑鹳受伤部位进行了消毒和初步治疗后，将其单独放在一个笼舍里观察喂养。

令人揪心的是，黑鹳右腿部位的跟腱拉伤很严重。陈浩说，因为伤情严重和路途遥远颠簸，这只黑鹳刚送来时身体情况和精神状态都不乐观。虽然经过几天的精心照料后黑鹳已经开始正常进食，一天能吃七八条鱼，并能喝一些水，体力也在逐渐恢复，但是如果无法彻底治疗，其伤情随时可能恶化。

“中山公园动物园医疗设施设备都跟不上，现有条件下这只受伤的黑鹳难以得到妥善治疗与照顾，希望社会上有能力的医疗机构或个人能过来看看有什么办法，救救这只受伤的黑鹳。”动物园负责人表示，希望社会各界爱心人士加

入到救治黑鹳的队伍中来，让它能够早日恢复健康，尽早回归自然。



黑鹳受伤的右腿。

相关新闻

西吉县境内4次发现黑鹳

随着生态环境改善，湿地增加，在西吉县境内曾多次发现白鹭、苍鹭、麻 等珍稀飞禽。据了解，这次在什字乡发现的受伤黑鹳是近年来西吉县第四次发现黑鹳，其中三次都是当地居民发现并救治。

2015年5月15日，西吉县硝河乡关庄村村民马克成和哥哥马克福看见一只全身褐色，下胸、腹部白色、嘴及腿红色的大鸟在一块苜蓿地埂子上慢慢走动。马克成走了过去，这只大鸟发现有人靠近，挥动着翅膀试图飞走，但努力了几次都没有成功。马克成见大鸟受伤，赶忙将其带回家中。随后在西吉县畜牧水产中心工作人员指导下，给这只大鸟服用了药物，并在其康复后放归大自然。

2016年7月28日，西吉县硝河小学六年级学生马鑫在村里一处河滩玩耍时，看到一只受伤的大鸟。马鑫将大鸟抱回家，联系当地爱鸟人士马文海。马文海将这只大鸟带到将台张家嘴头水库，购买小鱼喂养，在大鸟康复后将其放飞。据马文海介绍，除了居民发现并联系他外，他还在西吉县遇到并拍摄到没有伤病的黑鹳。

黑鹳对自然环境的要求极为苛刻。马文海分析，西吉县多次发现黑鹳等珍稀飞禽，说明西吉可能是这些飞禽的迁徙途经之地，可为迁徙飞禽提供食物。随着西吉生态改善，植被良好，吸引了珍稀飞禽栖息。同时，当地居民发现并能及时联系相关部门救治，也说明当地居民具有较高的野生动物保护意识。（剡文鑫 樊卓妮 文/图）

黑鹳

黑鹳是一种体态优美，体色鲜明，活动敏捷，性情机警的大型涉禽。成鸟的体长为1米至1.2米，体重2千克至3千克。嘴长而粗壮，头、颈、脚均甚长，嘴和脚红色。身上的羽毛除胸腹部为纯白色外，其余都是黑色，在不同角度的光线下，可以映出变幻多种颜色。在高树或岩石上筑大型的巢，飞时头颈伸直，以鱼为主食，也捕食其它小动物。栖息于河流沿岸、沼泽山区溪流附近，有沿用旧巢的习性，繁殖期4月至7月。黑鹳是珍稀越冬鸟类，世界濒危动物，全球仅存2000多只，我国现存1000多只，同大熊猫一样珍贵，目前是国家一级保护动物。

（原标题：谁来救救这只鸟中“大熊猫”！）

来源：新消息报

责编：生产队长编辑：小三八

后在姜光杰协调下，吴某的施工队被免于处罚，吴某送上10万元感谢费。

就份额而言，在乘用车市场，去年我们只有5%左右，今年应该会超过6%。

当前文章：http://www.nxein.com/article/20170718_82923443.pdf

发布时间：2017-07-26 00:16:23

[duang](#) [厦门大学](#) [未知死亡](#) [射雕英雄传](#) [我亲爱的小冤家](#) [一代女皇](#) [一路繁花相送](#)
[毒宠佣兵王妃](#) [宝马1系](#) [奔驰e级](#)